ЗАВДАННЯ

ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з 

ЕКОНОМІКИ

· час виконання олімпіадних завдань – 3 години;

· під час виконання олімпіадних завдань користуватися калькуляторами не можна

ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

2017-2018 навчальний рік
9-10 клас

Тести. Виберіть єдину правильну відповідь.
І рівень (1 бал за кожну правильну відповідь)
1. Що показує бюджетна лінія?

А) Усі можливі комбінації двох товарів, які приносять однакову корисність.

Б) Усі можливі комбінації двох товарів, які приносять максимальну корисність за даного рівня доходів споживача.

В) Усі можливі комбінації двох товарів, які доступні споживачу за умови повного використання його доходу.

Г) Взаємозалежність між бюджетом споживача та величиною попиту на товар.

2. «Ефект доходу» описується наступною ситуацією:

A) Підвищення грошових доходів дозволяє споживачу купувати більшу кількість товарів.

Б) При зниженні ціни товару споживач буде купувати його більше, тому що цей товар став відносно дешевшим.

В) При зниженні ціни товару споживач зможе купити цього товару більше при тій же величині грошового доходу.

Г) Підвищення грошового доходу дозволяє збільшити загальну корисність від споживання даних товарів.
3. Якщо ціни на товари А, Б, В однакові, то що має робити споживач, щоб максимізувати загальну корисність від їх споживання?
А) Купувати однакові кількості трьох товарів.

Б) Витрачати однакові частини доходу на кожен з них.

В) Купувати їх у таких кількостях, щоб їхні загальні корисності були однаковими.

Г) Купувати їх у таких кількостях, щоб їхні граничні корисності були однаковими.
4. Сучасні грошові системи розвинутих країн не включають      

А) Випуск банкнот Центральним банком.

Б) Введення офіційної грошової одиниці.

В) Регулювання грошового обігу державою.

Г) Визначення офіційного золотого вмісту грошей.
5. Що з переліченого не призведе до зсуву кривої виробничих можливостей країни праворуч і вгору?

А) Залучення до сільського господарства раніше не використовуваних земель.

Б) Зростання рівня цін в країні.

В) Застосування нових технологій у промисловості.

Г) Покращення якості освіти та збільшення частки людей з вищою освітою.
6. Готовність споживачів купувати додаткові одиниці певного товару тільки за нижчою ціною краще всього пояснює 

А) Ефект заміщення
.




Б) Принцип спадної граничної корисності.
В) Ефект доходу.





Г) Закон пропозиції.

7. Конкуренція виробників м’яса птиці  не вигідна
А) Суспільству.                         


Б) Споживачам м’яса птиці.

В) Виробникам свинини.           


Г) Виробникам кормів.
8. Надлишок споживача – це сума грошей

А) Яка не потрібна споживачу.
Б) Яку держава забирає у споживача у вигляді податків.
В) Яку виграє споживач через різницю між ціною, яку він готовий заплатити і ринковою ціною.
Г) Яку споживач готовий віддати виробникам, які виробляють найякіснішу продукцію.
9. У місті відкрилася нова кав’ярня. У той же час було підвищено стипендії для студентів. Які наслідки це спричинить?

А) Кількість спожитої кави збільшиться, а про ціну нічого сказати не можна.

Б) Кількість спожитої кави збільшиться, а ціна зменшиться.

В) І ціна, і кількість спожитої кави зростуть.

Г) Ціна кави зменшиться, а про кількість нічого сказати не можна.

10. Товар можна віднести до категорії низької споживчої якості, якщо

А) Еластичність попиту за доходом  дорівнює 1,5.
Б) Перехресна еластичність попиту дорівнює –0,5.
В) Еластичність попиту за ціною дорівнює 1,1.
Г)  Еластичність попиту за доходом дорівнює –0,5.

11. Якщо б цінова еластичність попиту на булочки була нульовою, то це б означало, що

А) За даними цінами можна продати будь-яку кількість булочок.

Б) Дана кількість булочок буде куплена навіть за дуже високими цінами.
В) Потреби в  булочках будуть стрімко зростати.
Г) Споживачі не погодяться на зміни в обсягах і цінах  булочок.
12. Якщо два товари є взаємодоповнюючими, то зростання ціни на перший товар викличе

А) Падіння попиту на другий товар.

Б) Зростання попиту на другий товар.

В) Зростання величини попиту на другий товар.

Г) Скорочення величини попиту на другий товар.
13. Еластичність пропозиції залежить головним чином від:

А) Кількості товарів-субститутів.


Б) Обсягу попиту на цей товар.
В) Гнучкості та мобільності виробничого процесу.

Г) Ступеня універсальності товару.

 14. Що із наведеного нижче не призводить до монополії?

 А) Патенти.






Б) Ліцензії.

 В) Виробництво та збут товару, який має багато близьких субститутів.

 Г) Контроль над стратегічними ресурсами, необхідними для виробництва товару.
15. Гроші як засіб обігу використовуються для

А) Зіставлення цінностей або вартості різних товарів і послуг.

Б) Купівлі - продажу товарів на внутрішньому ринку.

В) Виплати відсотків за депозитами.

Г) Зберігання та примноження багатства.

16. Рух вздовж кривої виробничих можливостей означає, що змінюються:
А) Прибутки виробників.




  Б) Потреби споживачів.

В) Ціни товарів, що виробляються.


  Г) Альтернативні витрати виробництва.

17. Який із зазначених нижче випадків ілюструє дію закону попиту?

А) Зростання цін на автомобілі спричинило зниження попиту на бензин.

Б) Очікувана інфляція збільшила попит на пальне.

В) Зниження цін на нафту, спричинило зростання обсягу попиту на неї на світовому ринку.

Г) Збільшення кількості електромобілів призвело до зниження попиту на бензин.
18. Яку функцію виконують гроші, коли ви купляєте в магазині новорічний сувенір?
А) Засобу обігу.
Б) Міри вартості.
В) Засобу нагромадження.

Г) Засобу платежу. 
19. Кава та чай є товарами-субститутами у споживанні, а кава і кавоварки – комплементарними товарами. Що відбудеться на відповідних ринках, якщо ціна на чай зросте?

А) Ціни на каву та кавоварки зростуть.

Б) Ціни на каву та кавоварки знизяться.

В) Ціни на каву зростуть, а на кавоварки знизяться.

Г) Ціни на кавоварки не зміняться.
20. За інших незмінних умов на цінову еластичність попиту на товар А не так як інші вплине 

А) Поява великої кількості замінників  товару А.

Б) Перехід до розгляду більш тривалого періоду часу.

В) Перехід товару А з групи товарів розкоші в товари першої необхідності.

Г) Збільшення частки витрат на товар А в бюджеті споживача.
 ІІ рівень (2 бали за кожну правильну відповідь)
21. Функція попиту має наступний вид: Qd = 600 – 2P. За якої ціни цінова еластичність попиту (Edр) складе – 1,5?

А) 150



Б) 180



В) 200



Г) 300
22. Вікторія після закінчення навчання у школі має можливість піти працювати продавцем або референтом, але вона надала перевагу навчанню в університеті за 20 тис. грн. на рік. Яка річна альтернативна вартість її рішення, якщо вона оцінювала свій річний дохід в якості продавця 25 тис. грн., а в якості референта 24 тис. грн.? 

А) 20 тис. грн.

Б) 24 тис. грн.

В) 25 тис. грн.

Г) 45 тис. грн.

23. Швидкість обігу грошової одиниці зросла з 8 до 10 обертів. Ціни на товари та послуги спочатку зросли на 25%, а потім ще на 1/5 при одночасному скороченні обсягу випуску продукції на 20%. Дані свідчать, що грошова маса

А) Збільшилась на 4%.




Б) Зменшилась на 4%.


В) Збільшилась на 40%.




Г) Зменшилась на 40%.
24. Функція попиту на товар  Qd = 10 – P,  а функція пропозиції Qs = -5 + 2P. Уряд встановив фіксовану ціну на рівні 3 г.о. Яким буде максимально можливий обсяг  продажу даного товару?

А) 1                     

 Б) 7                   

 В) 6                       
      Г) 4

25. Виторг підприємця, отриманий від реалізації продукції, склав 50000 грн. Для того, щоб рентабельність даного виду продукції склала 25%, витрати повинні дорівнювати:

А) 10000 грн.


Б) 20000 грн.


В) 30000 грн.

     Г) 40000 грн.

26. Якщо збільшення випуску тортів «Київський» з 2000 штук до 2400 штук на день супроводжувалось зростанням чисельності зайнятих на 20% і зростанням ціни на 40%, то продуктивність праці:

 А) Не змінилась.

 Б) Зросла на 20%.

В) Зросла на 40%.  
     Г) Зросла на 60%.

27. У стані рівноваги раціональний споживач споживає 2 кг помідорів за ціною 12 грн. за кілограм та 4 кг груш, витрачаючи при цьому 84 грн. Чому дорівнює для нього гранична норма заміщення груш помідорами?

А) 2/4
                

Б) 4/5
                   

В) 3/4.               

   Г) 4/2.
28. Функція пропозиції першого виробника Qs1 = –10 + 2P,  другого виробника Qs2 = –10 + P, а третього Qs3 = –21 + 3P. Розрахуйте сукупний ( загальний)  обсяг ринкової пропозиції за ціною Р = 8 грн.

А) 3                    

 Б) 6                   

  В) 7                         
       Г) 9
29. Через те, що 20% робітників підприємства взяли участь в страйку, продуктивність праці знизилася на 20%. При цьому випуск фірми 

А) Знизився на 40%.


  


Б) Знизився на 36%.

В) Знизився на 20%.





Г) Не змінився.
30. У поточному році на акцію номіналом 100 г. о. були виплачені дивіденди на 40% вищі, ніж у попередньому році.  Ринкова вартість акції зросла на 100%. Як змінилась банківська ставка процента у поточному році у порівнянні з попереднім?

А) Зросла на 20%.                                  


 Б) Знизилась на 40%.
В) Знизилась на 30%.                            


 Г) Зросла на 30%.
Творче завдання 1 (5 балів).
На початку 90-х років минулого століття американська компанія «Дженерал електрик» придбала виключне право на виробництво освітлювальних приладів за порівняно дешевою технологією виробництва і більш тривалим терміном  експлуатації.

Поясніть, чому до цього часу компанія так і не розпочала випуск цих освітлювальних приладів? 
Творче завдання 2 (10 балів)

Для виробників дуже важливим є аналіз попиту на їх продукцію.

1) В якому випадку виробникам товару вигідно мати еластичний попит на свою продукцію. 

2) Поясніть, які фактори призводять до збільшення еластичності попиту. 

  Задача 1 ( 10 балів).

Концерн «Альфа» поглинув корпорацію «Бета». До поглинання продуктивність праці за незмінними цінами в «Альфа» становила 50 тис. грн. на рік, а в «Бета» 200 тис. грн. на рік. У результаті злиття вона склала 80 тис. грн. на рік. Як змінилась продуктивність праці після злиття, якщо в концерні «Альфа» працювало в 4 рази більше робітників, ніж в корпорації «Бета», а після злиття персонал скоротився на 20% ?

Задача № 2 (10 балів).
Графічне зображення вибору споживача наведено на рисунку. Крива байдужості описується рівнянням U = 2Х∙Y. Рівновага споживача досягається в точці Е.

1) Знайдіть ціни товарів Х та Y, якщо відомо, що ціна товару Х на 15 грн. менша, ніж товару Y.
2) Знайдіть та величину місячного доходу споживача.
3) Запишіть рівняння зображеної бюджетної лінії.

4) Визначте граничну норму заміщення товару Х товаром Y у точці Е.
5) Знайдіть загальну корисність споживача від споживання товарів Х та Y у точці Е.
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Загальна кількість – 75 балів 

Час виконання завдань – 3 години.
ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

2017-2018 навчальний рік

11 клас

Тести. Виберіть єдину правильну відповідь.

І рівень (1 бал за кожну правильну відповідь)
1. Еластичність пропозиції залежить головним чином від:

А) Кількості товарів-субститутів.


Б) Обсягу попиту на цей товар.
В) Гнучкості та мобільності виробничого процесу.

Г) Ступеня універсальності товару.
2. Кава та чай є товарами-субститутами у споживанні, а кава і кавоварки – комплементарними товарами. Що відбудеться на відповідних ринках, якщо ціна на чай зросте?

А) Ціни на каву та кавоварки зростуть.

Б) Ціни на каву та кавоварки знизяться.

В) Ціни на каву зростуть, а на кавоварки знизяться.

Г) Ціни на кавоварки не зміняться.
3. Отримання робітником заробітної плати у касі заводу належить до економічної сфери:

А) Виробництва.

 Б) Розподілу.

В) Обміну.


Г) Споживання.
4. За інших незмінних умов на цінову еластичність попиту на товар А не так як інші вплине 

А) Поява великої кількості замінників  товару А.

Б) Перехід до розгляду більш тривалого періоду часу.

В) Перехід товару А з групи товарів розкоші в товари першої необхідності.

Г) Збільшення частки витрат на товар А в бюджеті споживача.
5. У місті відкрилася нова кав’ярня. У той же час було підвищено стипендії для студентів. Які наслідки це спричинить?

А) Кількість спожитої кави збільшиться, а про ціну нічого сказати не можна.

Б) Кількість спожитої кави збільшиться, а ціна зменшиться.

В) І ціна, і кількість спожитої кави зростуть.

Г) Ціна кави зменшиться, а про кількість нічого сказати неможна.
6. Товар можна віднести до категорії низької споживчої якості, якщо

А) Еластичність попиту за доходом  дорівнює 1,5.

Б) Перехресна еластичність попиту дорівнює –0,5.

В) Еластичність попиту за ціною дорівнює 1,1.

Г)  Еластичність попиту за доходом дорівнює –0,5.
7. Якщо ціни на товари А, Б, В однакові, то що має робити споживач, щоб максимізувати загальну корисність від їх споживання?
А) Купувати однакові кількості трьох товарів.

Б) Витрачати однакові частини доходу на кожен з них.

В) Купувати їх у таких кількостях, щоб їхні загальні корисності були однаковими.

Г) Купувати їх у таких кількостях, щоб їхні граничні корисності були однаковими.
8. «Ефект доходу» описується наступною ситуацією:

A) Підвищення грошових доходів дозволяє споживачу купувати більшу кількість товарів.

Б) При зниженні ціни товару споживач буде купувати його більше, тому що цей товар став відносно дешевшим.

В) При зниженні ціни товару споживач зможе купити цього товару більше при тій же величині грошового доходу.

Г) Підвищення грошового доходу дозволяє збільшити загальну корисність від споживання даних товарів.
9. Непрямі податки тим менше перекладаються на споживача, чим:

А) Більш еластичним є попит і менш еластичною пропозиція.

Б) Більш еластичною є пропозиція і менш еластичним попит.

В) Більш еластичними є попит і пропозиція.

Г) Менш еластичними є попит і пропозиція.

10. Рух вздовж кривої виробничих можливостей означає, що змінюються:
А) Прибутки виробників.




  Б) Потреби споживачів.

В) Ціни товарів, що виробляються.


  Г) Альтернативні витрати виробництва.
11. Вкажіть, що з переліченого не відноситься до податкових пільг:

А) Капітальні знижки.        

  Б) Податковий кредит.   

    В) Соціальні трансферти.           

Г) Неоподатковуваний мінімум заробітної плати.          
12. Яке з наступних стверджень, що характеризує зв’язок між середніми і граничними витратами, є хибним? 

 А) АVC досягає мінімального рівня, коли стає рівним МС.

 Б) МС=АVС при мінімальному рівні АVC.

 В) АТС продовжує знижуватися до тих пір, поки зменшується МС.

 Г) АТС знижується, якщо МС<АТС.
13. Кривим байдужості не притаманна така риса:

А) Мають від’ємний нахил.


Б) Не перетинаються.

В) Криві байдужості, що розташовані далі від початку координат, характеризують набори товарів, що мають вищий рівень загальної корисності.

Г) Уздовж руху по кривій байдужості донизу гранична норма заміщення зростає.
14. Фірма на конкурентному ринку продає продукт за ціною 45 гривень. Трудовий ресурс вона купує за 30 гривень за годину. Останній робітник, найнятий фірмою, збільшить загальний обсяг виробництва з 16 до 20 одиниць. Який граничний грошовий продукт створив цей робітник?

 А) 15 гривень.

Б) 30 гривень.

В) 45 гривень.

Г) 180 гривень.
15. Яку функцію виконують гроші, коли ви купляєте в магазині новорічний сувенір?

А) Засобу обігу.
Б) Міри вартості.

В) Засобу нагромадження.
       Г) Засобу платежу. 
16. Якщо б цінова еластичність попиту на булочки була нульовою, то це б означало, що

А) За даними цінами можна продати будь-яку кількість булочок.

Б) Дана кількість булочок буде куплена навіть за дуже високими цінами.

В) Потреби в  булочках будуть стрімко зростати.

Г) Споживачі не погодяться на зміни в обсягах і цінах  булочок.
17. Конкуренція виробників м’яса птиці  не вигідна

А) Суспільству.                         


Б) Споживачам м’яса птиці.

В) Виробникам свинини.           


Г) Виробникам кормів.
18.  Крива пропозиції конкурентної фірми співпадає з кривою:

А) Середніх витрат праворуч від кривої граничних витрат.

Б) Середніх витрат ліворуч від кривої граничних витрат.

В) Граничних витрат вище кривої середніх змінних витрат.

Г) Граничних витрат вище кривої середніх загальних витрат. 
19. Яка операція не буде врахована в платіжному балансі України?

А) Міжнародний валютний фонд надав черговий транш кредиту Україні.

Б) Французький турист поселився в українському готелі.

В) Українець отримав дохід від продажу власності в Німеччині.

Г) Українець летить в Іспанію літаком «Міжнародних авіаліній України».
20. Загальні витрати компанії описуються функцією 
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 ІІ рівень (2 бали за кожну правильну відповідь)

21. Виторг підприємця, отриманий від реалізації продукції, склав 50000 грн. Для того, щоб рентабельність даного виду продукції склала 25%, витрати повинні дорівнювати:

А) 1000) грн.


Б) 20000 грн.


В) 30000 грн.

     Г) 40000 грн.
22. Функція попиту має наступний вид: Qd = 600 – 2P. За якої ціни цінова еластичність попиту (Edр) складе – 1,5?

А) 150



Б) 180



В) 200



Г) 300

23. У стані рівноваги раціональний споживач споживає 2 кг помідорів за ціною 12 грн. за кілограм та 4 кг груш, витрачаючи при цьому 84 грн. Чому дорівнює для нього гранична норма заміщення груш помідорами?

А) 2/4
                

Б) 4/5
                   

В) 3/4.               

   Г) 4/2.
24. Підприємство виробляє олівці, які продає на досконало конкурентному ринку по 50 грн. за набір. Граничний продукт праці заданий рівнянням:MPL = 100 – L, (тис. шт.); L — кількість робітників, чол. Якщо поточна ставка заробітної плати становить 4000 грн. на місяць, скільки робітників найме підприємство?
А) 10

Б) 20


В) 30

   


 Г) 40.

25. Функція пропозиції першого виробника Qs1 = –10 + 2P,  другого виробника Qs2 = –10 + P, а третього Qs3 = –21 + 3P. Розрахуйте сукупний ( загальний)  обсяг ринкової пропозиції за ціною Р = 8 грн.

А) 3                    

 Б) 6                   

  В) 7                         
       Г) 9
26. Функція корисності споживача U = 2X·Y. Доход споживача становить 24 грн., PX = 4 грн., PY = 6 грн. Оптимальний споживчий кошик складається з:

А) 2Х+3Y.


Б) 4,5X+1Y.


В) 3X+2Y.


Г) 3Y+1,5X.
27. Розрахуйте обсяг залучених депозитів, якщо ставка процента за депозитами 10%, а за кредитами – 18%, норма резервування – 6%, прибуток банку – 34,6 млн. грн.:

А) 432,5 млн. грн.

Б) 1730 млн. грн.

В) 402,3 млн. грн.

Г) 500 млн. грн.
28. Швидкість обігу грошової одиниці зросла з 8 до 10 обертів. Ціни на товари та послуги спочатку зросли на 25%, а потім ще на 1/5 при одночасному скороченні обсягу випуску продукції на 20%. Дані свідчать, що грошова маса

А) Збільшилась на 4%.




Б) Зменшилась на 4%.


В) Збільшилась на 40%.




Г) Зменшилась на 40%.
29. Через те, що 20% робітників підприємства взяли участь в страйку, продуктивність праці знизилася на 20%. При цьому випуск фірми 

А) Знизився на 40%.


  


Б) Знизився на 36%.

В) Знизився на 20%.





Г) Не змінився.
30. Фірма “Альфа” працює на ринку досконалої конкуренції, продаючи щодня 1000 одиниць товару Х. Її постійні витрати становлять 3000 грн., а змінні витрати на кожну одиницю товару у даній точці – 35 грн. Відомо, що виробництво 500 одиниць товару обійшлося фірмі у 20500 грн. Ціна товару Х встановилась на рівні 50 грн. за одиницю. Що слід зробити фірмі “Альфа”?

А) Виготовляти більше товару Х, щоб максимізувати прибуток.

Б) Виготовляти менше товару Х, щоб максимізувати прибуток.

В) Виготовляти більше товару Х, щоб мінімізувати збитки.

Г) Нічого не змінювати, фірма і так отримує прибуток.

Творче завдання 1 (10 балів).

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



На  рисунку зображено лінію «дохід-споживання» на товари Х та Y. Дайте характеристику цим товарам та наведіть приклади.

Зобразіть конфігурації лінії «дохід-споживання» для інших категорій товарів. Відповідь обґрунтуйте. 

Творче завдання 2 (10 балів).
Що таке «підприємництво»? Назвіть основні риси підприємницької діяльності. Наведіть приклади прояву суперечностей між інтересами підприємців та інтересами суспільства. Як, на вашу думку, їх треба вирішувати?
Задачі

Задача 1 (10 балів).

Фірма «Різдвяний затишок» є тимчасовою монополією і спеціалізується на виготовленні гірлянд та ялинкових іграшок. Перший цех за один день  може виготовити 200 гірлянд, а альтернативна вартість виробництва іграшки постійна і дорівнює 0,08 гірлянди. 

Другий цех може виготовити 3000 ялинкових іграшок, а альтернативна вартість виробництва іграшки постійна і дорівнює 0,12 гірлянди.

1. Побудуйте криву виробничих можливостей фірми.

2. Якщо ціна гірлянди 300 грн., то при яких цінах на іграшки цехам буде вигідна спеціалізація?

Задача 2 (10 балів).

Добовий попит на відвідування туристичного комплексу «Сніжинка» та готелю «Завірюха» виражається відповідно функціями Q1 = 150 – 2P1 + P2  і Q2 = 250 – 1,5P2 + 0,5P1, де P1 і Р2 – ціни на проживання. Знайдіть рівноважні ціни, якщо туристичний комплекс щоденно обслуговує 90 відвідувачів, а готель – 140, причому всі місця зайняті. Що відбудеться, якщо готель «Завірюха» відкриє додатковий корпус на 20 відвідувачів? Чи вигідно це власнику готелю? 

Загальна кількість – 80 балів 

Час виконання завдань – 3 години.
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